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Exercice no1: 

1) a) *Le rapport de f est 2
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b) Comme I=A*D et f conserve le milieu alors f(I)=f(A)*f(D) ⇔ O=B*f(D). or O=B*D, donc f(D)=D 

    par suite D est le centre de f. 

2) a) *Comme le triangle AEC est rectangle en E (puisque [AC] est un diamètre de C et E∈  C ) alors  

            (AE) ⊥ (EJ), d’autre part (AE) ⊥ (BH) par suite (BH)//(EJ) ; et puisque J=A*B alors E=A*H. 
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3) a) Le rapport de g est 
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    b) Soit g(O)=O’. 

        comme le triangle OBE est isocèle en O alors son image par g ( le triangle O’AE) est isocèle en O’. 

    c) On a O’A=O’E et AIAI2
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4) S est la composée d’une similitude directe f (de rapport 2 ) et 

    d’une similitude indirecte g (de rapport
2

2
)Alors S est une  

    similitude indirecte de rapport 1
2

2
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    antidéplacement. 
    Or S(A)=A alors S est une symétrie orthogonale, et comme  

    S(I)=O’ alors S= ∆S avec ]med[IO'∆ =   

 
 

 

 
 



Exercice no2: 
1) a) On a ( ) ⇔∈S,,M zyx ( ) ( ) 0942930946 222222
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       ( ) ( ) 0423 222
>=−+−+⇔ zyx .Donc S est une sphère de centre I ( )2,3,0 et de rayon R=2. 
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donc I=A*B 

       Par suite [AB] est un diamètre de S. 

2) a) Comme 2z I= alors PI ∈ par suite P coupe S suivant un cercle Γ de centre I et de rayon r= 2. 

         Or 2zz BA == alors donc A et B appartiennent à P, donc Γ est de diamètre [AB]. 

    b) ' Γ  est un cercle inclus dans P et de rayon r’=4. 

        On a ( ) ( ) ( ) 4223362JA 222
=−+−++−=  donc r'r624IAJA +==+=+ par suite Γ et ' Γ sont tangents  

        Extérieurement en A. 

3) Soit E ( )4,3,0  et soient h l’homothétie de centre E et de rapport 
2
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et S’=h(S). 

a) * Le rayon de S’ est R’= 52
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    * Posons I’ ( )x,y,z , on a h(I)=I’ ⇔ ⇔= EI
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 b) On a d ( ) R'3
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      sur P. Finalement P coupe S’ suivant le cercle ' Γ . 

      c) Comme Γ et ' Γ sont tangents extérieurement en A, alors ' A Γ∈ et donc S'A ∈  

         Or SA ∈ donc { }'AA,(EA)S'h(A) =∩∈  par suite A'h(A) = .  

         On a aussi B*AI = alors ⇔= h(B)*A)(h(I) A'*h(B)I'= .or A'*B'I'= donc B'h(B) = et alors E,B et B’  

         sont alignés. 

Exercice no3: 

1) a) On a G ( )Y,X  avec 5.5
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      c) Voir figure. 
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         Comme ( )11 GGG ∈ alors 11.013.05.13.05.13.0 ≈×−=⇔+= bba , d’où ( ) 11.013.0:GG1 += xy . 

    e) Une prévision des dépenses en 2019 est : 19.211.01613.02019 =+×=y  



2) a) le coefficient de corrélation linéaire de la série ( )ZX,  est 
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Exercice no4: 
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       D’où le tableau de variation de u :  

     b) d’après le tableau de variation de u on a u(t) 0>  pour tout 0t > . 
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       d’où le tableau de variation de f :  
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        horizontale au point d’abscisse 3

1
−

e . 

2) a) On a [ ] )(h)(g)ln()1ln()ln()1ln()(f 333
xxxxxxxxxx −=−+=−+= ] ]1,0∈∀x et )0(h)0(g)0(f −=  donc       

        )(h)(g)(f xxx −=  [ ]1,0∈∀x . 

    b) On a [ ]1,0∈∀x ⇔−= )(h)(g)(f xxx )(f)(g)(h xxx −= , et comme 0)(h ≥x alors 0)(f)(g ≥− xx , par suite gC  

        au dessus de fC . 
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      par suite T et T’ sont parallèles. 

3) a) Pour construire le point A de fC d’abscisse 3
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    b) Voir figure :     

 
4) a) Comme h est continue sur [ ]1,0  alors elle admet une unique primitive H sur [ ]1,0  qui s’annule en 1. 
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        (Car H est continue en 0). 

    e) L’aire de la partie du plan limitée par gC , fC et les droites d’équations 0=x et 1=x est égale à 
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